

Администрация муниципального образования «Майнский район»

Управление экономического развития

Заключение

об экспертизе Постановления администрации муниципального образования «Майнский район» №474 от 07.04.2022 " Об утверждении Плана мероприятий ("дорожной карты") по содействию развитию конкуренции на товарных рынках в муниципальном образовании "Майнский район" на 2022-2025 годы"

Заключение подготовлено управлением экономического развития администрации муниципального образования «Майнский район» Ульяновской области в соответствии с Законом Ульяновской области от 05.11.2013 № 201-ЗО «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ульяновской области и проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, порядке проведения экспертизы нормативных правовых актов Ульяновской области и муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и порядке проведения оценки фактического воздействия нормативных правовых актов Ульяновской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности», в соответствии с постановлением администрации муниципального образования «Майнский район» Ульяновской области от 14.07.2015 № 705 «О проведении экспертизы муниципальных нормативных правовых актов выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности».

НПА направлен для подготовки настоящего заключения впервые.

1. Описание действующего регулирования.

Данное Постановление разработано в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 02.09.2021 года №2424-р в целях содействия развитию конкуренции, улучшения конкурентной среды, повышения эффективности защиты конкуренции и уровня защиты прав потребителей на территории муниципального образования «Майнский район».

Развитие конкуренции – это задача, решение которой в значительной степени зависит от эффективности проведения государственной политики по широкому спектру направлений: от создания благоприятного инвестиционного климата, включая развитие финансовой и налоговой системы, снижение адми-

нистративных и инфраструктурных барьеров, до защиты прав потребителей и предпринимателей.

Одним из основных направлений деятельности администрации Майнского района является создание условий для развития конкуренции между хозяйствующими субъектами в отраслях экономики.

Развитие конкуренции – важный и необходимый шаг к формированию экономики, как района, так и региона, которая способствует снижению цен, повышению качества продукции и услуг за счет состязательности участников рынка.

Основными задачами по развитию конкуренции в районе являются:

1. Создание условий для динамичного развития отраслей экономики Майнского района.
2. Повышение уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров и услуг о деятельности администрации Майнского района по содействию развитию конкуренции.
3. Привлечение инвестиций и улучшение инвестиционного климата.
4. Снижение административных барьеров.
5. Повышение конкурентоспособности района и субъектов предпринимательской деятельности в целом.
6. Совершенствование процессов управления объектами муниципальной собственности

2. Описание проблемы и негативных эффектов, возникающих в связи с наличием рассматриваемой проблемы.

Конкурентную среду в МО «Майнский район» формирует совокупность факторов, определяющих возможность хозяйствующих субъектов осуществлять успешную предпринимательскую деятельность. Состояние конкурентной среды значительно различается по секторам экономики и рынкам товаров и услуг. Это связано с условиями их функционирования и уровнем развития, ценовой политикой хозяйствующих субъектов и множеством других факторов.

Вопросы развития конкуренции являются неотъемлемой частью региональной экономической политики. Во всех субъектах Российской Федерации разработаны и реализуются "дорожные карты" по содействию развитию конкуренции на товарных рынках, нацеленные на достижение ключевых показателей, установленных на региональном уровне.

В целях контроля выполнения поставленных задач и достижения целей совершенствования государственной политики по развитию конкуренции в МО "Майнский район" установлены 12 ключевых показателей развития конкуренции.

3. Анализ опыта муниципальных образований субъектов Российской Федерации.

Проведен анализ опыта муниципальных образований в соответствующей сфере. Проведенный анализ показал, что аналогичные НПА разработаны во всех муниципальных образованиях Ульяновской области, а также в других регионах РФ.

4. Анализ рассматриваемого регулирования, анализ текущей ситуации.

Нормативно-правовой акт определяет мероприятия по содействию развитию конкуренции, ключевые показатели развития конкуренции на товарных рынках в МО «Майнский район» Ульяновской области.

Проведен анализ состояния и развития конкурентной среды социально значимых и приоритетных рынков на территории муниципального образования Ульяновской области по итогам 2022 года. Количество целевых индикаторов 12, выполнено 12. Процент выполнения 100%.

5. Анализ основных групп участников отношений, интересы которых будут затронуты правовым регулированием.

Основными участниками отношений, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием – субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие деятельность на территории муниципального образования «Майнский район».

6. Иные сведения, позволяющие оценить обоснованность рассматриваемого регулирования.

Нормативный правовой акт не предусматривает альтернативного варианта. Риски решения проблемы предложенным способом регулирования и риски негативных последствий отсутствуют.

7. Сведения о проведении публичных обсуждений.

Публичные обсуждения НПА проводились в период с 06.03.2023 г. - по 03.04.2023 г. на специализированном ресурсе для проведения публичных обсуждений <https://majnskij-r73.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya->

deyatelnosti/ekonomika/otsenka-reguliruyuschego-vozdeystviya/publichnye-obsuzhdeniya/obsuzhdeniya-2023/po-ekspertize/

В рамках публичных обсуждений НПА поступило 8 отзывов.

Позиций, содержащих замечания по проекту акта, от участников публичных обсуждений не поступало.

8. Выводы по результатам проведенной экспертизы:

При проведении публичных слушаний НПА, замечаний и предложений в публичных обсуждениях получено не было.

Таким образом, можно сделать вывод, что НПА не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности или способствующих их введению, а также положений, приводящих к возникновению необоснованных расходов физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, а также бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.

На основе проведенной экспертизы вынесено заключение о сохранении действующего режима регулирования.

Начальник отдела экономического развития



Н.Н. Култышева